

# 大年初五,给国家队拜年去

## 男篮国家队集训提前至大年初五,老队员将回归

2月4日,在CBA常规赛仅仅结束两天后,中国男篮2015年集训计划随即出炉。

对中国男篮而言,2015年的头等大事,无疑是9月下旬在长沙举行的亚锦赛,因为只有夺冠,才能确保一张直接进军里约奥运会的门票。2013年,中国男篮兵败马尼拉,创造了征战亚锦赛最差战绩;2014年,中国男篮大换血,年轻的中国队在亚运会上遭遇滑铁卢,长沙亚锦赛突围的难度可想而知。

为了备战这届亚锦赛,CBA联赛赛程提前并被压缩,此前坚决不用老将的宫鲁鸣,已经公开表示,将会召回部分老人,为了一张奥运门票,篮协看来是要拼了。

本报记者 刘伟

### 大年初五集结,拉练七个月

按照篮协的计划,男篮第一批集训队员报到时间定在2月23日,也就是大年初五,集训一直持续到9月23日长沙男篮亚锦赛揭幕,时间长达七个月。

这七个月当中,2月下旬至5月中旬,是男篮备战的体能储备期,热身比赛将在之后展开。根据安排,中国男篮将在今夏进行15场左右的热身赛,其中包括斯坦科维奇杯和8月份的欧洲拉练。

第一批集训队员,将于2月23日在北京报到,其中包括所有没有季后赛任务的球员。随着CBA季后赛的结束,其他队员也将在稍作休整后,来国家队报到。

目前,国家队教练组已经开始陆续通知进入集训大名单的球员。据了解,本届国家队将以去年亚运会阵容为班底,并以部分老队员进行补充,不出意外,丁彦雨航将顺利入选。值得一提的是,按照高速男篮的假期安排,2月23日小丁还在假期里,不过在国家队征调面前,小丁不得不提前切换到国家队备战模式。

有消息称,为了弥补国家队在一号位人手的不足,宫鲁鸣还将征召新疆队老将刘炜入队。

### 形势所迫,老将或被召回

因为此次亚锦赛非比寻常,除了刘炜,宫鲁鸣很有可能召回更多的老将。

根据规则,只有获得2015年男篮亚锦赛冠军的队伍,才能取得2016年里约奥运会的直接进入场券。而此前,中国男篮在2013年亚锦赛和2014年亚运会上都只取得第5名,在亚洲队伍面前已经没有统治力可言。这种情况下,篮协对国家队新一年的思路进行了调整,锻炼新人、更新换代退居其次,亚锦赛出成绩是重中之重。

本报记者 刘伟

2月5日,男排联赛决赛第二场的较量,将继续在莱芜综合体育馆进行。在输掉首战,为决赛首秀交上学费后,山东众彩CVG男排次战已经没有退路,他们必须赢得次战胜利,才能将命运掌握在自己的手里。

首场比赛,初登决赛舞台的山东众彩CVG男排为年轻付出了代价,因为太想发

1月上旬,在结束CBA的考察工作后,宫鲁鸣启程前往美国学习,为亚锦赛做准备。临走之前,宫鲁鸣表示,新一届国家队将以长沙亚锦赛为中心,在新人的基础上召回部分老将。

按照宫鲁鸣的说法,召回老将,主要是让他们在关键时刻起到稳定军心的作用,不过他同时还表示,“(这些老队员)能和年轻队员竞争并保持状态,能在队中承担主要责任。”

### 老将选谁?谁愿意去?

国家队重新为老队员敞开了大门,不过老将们选谁呢?老队员对于回归,是不是都愿意去呢?

就在宫鲁鸣召回老将的表态后不久,朱芳雨做出了简短的回应,言语不冷不热,朱芳雨的冷淡显然是有原因的。

本赛季朱芳雨成为CBA首位万分先生,近期还遭遇了离婚等一系列变故的干扰,在很多人认为他要走下坡路的时候,朱芳雨却爆发了生涯第二春。本赛季常规赛,朱芳雨场均可以得到19.4分,是最近六个赛季以来的新高,对阵江苏的比赛还有过单场40分的神勇表现。

对这个赛季的爆发,朱芳雨的总结是,这同自己在去年夏天的调整密切相关。去年夏天,朱芳雨没有入选国家队,时隔多年后,终于有了一个没有国家队征调的夏季,可以进行系统的恢复调整。对于主力年龄结构明显偏大的广东而言,能在本赛季常规赛取得26连胜,三大主力朱芳雨、王仕鹏、易建联去年夏天的休息至关重要。

反过来看,去年随队征战亚运会的年轻国手,除了郭艾伦表现可圈可点,其他人并没有太过出彩的表现。小丁赛季高开低走,顾全和孙桐林归队后不久状态糟糕,戈尔甚至炮轰了篮协国家队长期集训的政策,不得不承认,疲劳给年轻国手造成了很大的影响。

对于国家队的征召令,老将们会有怎样的反应,是个耐人寻味的问题。

力,对决赛比赛应变不足,球队输了球。“山东队输球主要是输在年轻上,经验也稍显欠缺。特别是第一局,对方节奏的变化给了山东队一个措手不及,年轻队员的冲动很足,但是应变能力还是比较差,以至于我们大比分落后以后,队员的技术都发挥失常。”

主教练辛春生表示,球队接下来的调整主要还是心理层面,把心态放稳,而在

战术上,必须对上海双外援做出限制。按照决赛赛制,决赛采用五局三胜制,如果山东众彩CVG男排第二场比赛不能拿下,上海将率先拿下赛点。更加不利的是,后面三场比赛,将全部移师上海队主场卢湾体育馆进行,到了对手客场再想发力,山东队取胜的希望就非常渺茫了。因此第二战,将是山东男排不折不扣的生死战。

朱芳雨和刘炜有望重新回归国家队。

# 生死战 不容有失

男排联赛决赛第二回合今打响

东方男科医院



专业男科 成就健康男人

鲁医 [2013] 第07-29-173号

0531-82988882  
济南市市中区英雄山路162号  
www.sddfkn.com

耳鼻喉医院



耳鼻咽喉疾病

鲁医 [2013] D05-09-071

0531-83178888  
济南市市中区英雄山路162号  
www.jnebh.com

济南消化病医院



痔疮、肛瘘、便秘、腹泻腹胀等

鲁医 [2013] D05-09-072

0531-82979999  
济南市市中区英雄山路87号  
www.jngcyy.com

整形美容医院



美丽热线: 0531-55589555  
地址: 济南经七纬二东方大厦东邻  
韩美官网: www.jnhmgj.com

Baidu 韩美整形  
韩/美/整/形/来/自/韩/国